

MIRENJE PRI SUDOVIMA

15. ožujka 2006. je započeo Pilot projekt - Mirenje pri trgovačkom sudu u Zagrebu, u kojem je po prvi put u jedan hrvatski sud uvedeno mirenje kao posebna metoda rješavanja sporova. Na taj način Trgovački sud u Zagrebu je strankama u parničnim postupcima pored uobičajene mogućnosti suđenja, ponudio i tu sasvim novu i za stranke veoma pogodnu uslugu - rješavanje njihovog spora u postupku mirenja, u kojem one uz pomoć treće neutralne osobe - izmiritelja, izravno sudjeluju u rješavanju vlastitog spora, kao i što je posebno važno, u kreiranju nagodbe koja odgovara interesima i jedne i druge strane. Trgovački sud u Zagrebu ima pedeset izmiritelja na svojoj listi, među kojima su suci, ali i drugi pravnici, kao i osobe iz drugih profesija. Postupak mirenja za stranke je besplatan i pod pretpostavkom njegove uspješnosti, završava s nacrtom nagodbe koji se konačno podnosi sucu zaduženom za konkretni parnični predmet radi sačinjavanja zapisnika u formi sudske nagodbe. Projekt je već u svom početku polučio izuzetan rezultat na način da je u postupcima mirenja u vremenu kraćem od 6 mjeseci postignuto više od 50 nagodbi, a pojedine nagodbe nerijetko su u sebi uključivale i obvezu povlačenja više tužbi iz više predmeta koji su se među istim strankama vodili pred istim ili različitim sudovima.

Ovaj početni uspjeh projekta, iskazano zadovoljstvo stranaka i njihovih punomoćnika s postupcima mirenja i njihovim rezultatima, kao i iznimno zadovoljstvo samih sudaca izmiritelja koji su uz svoj svakodnevni posao suca sudjelovali u tim postupcima, ponukalo je Ministarstvo pravosuđa da projekt od nedavno proširi na osam općinskih sudova, u Zagrebu, Bjelovaru, Osijeku, Rijeci, Slavonskom Brodu, Varaždinu, Vukovaru i Zadru, uz krajnji cilj uvođenja mirenja kao dodatne usluge koju će u skoroj budućnosti pružati svi sudovi u Republici Hrvatskoj.

Što je mirenje (medijacija)?

Mirenje je oblik posredovanja u kojem stranke rješavaju vlastite sporove pod vodstvom i uz pomoć neovisne treće strane – izmiritelja (medijatora), tijekom kojeg se traži rješenje u najboljem interesu stranaka.

Mirenje (medijacija) pred sudom je dobrovoljan, neformalan, povjerljiv, brz i besplatan postupak.

Uspješno mirenje (medijacija) završava se nagodbom čiji oblik i sadržaj određuju same stranke, a ona se, nakon što su se stranke dogovorile o njezinu sadržaju, sklapa pred sucem u formi sudske zapisnika i izjednačena je sa sudskom nagodbom.

Kada se stranke mogu odlučiti na rješenje spora mirenjem (medijacijom)? Stranke mogu odlučiti svoj spor, riješiti mirenjem (medijacijom) prije ili tijekom započetog parničnog postupka, pa čak i nakon njegova dovršetka, ako žele svoje odnose urediti na drugačiji način od onog na koji su riješeni sudskom presudom.

Tko sudjeluje u postupku mirenja (medijacije)?

U postupku mirenja (medijacije) sudjeluju stranke, njihovi punomoćnici ili savjetnici, izmiritelj (medijator) kao treća neutralna osoba i, po potrebi, vještaci. Izmiritelji (medijatori) određuju se s liste suda, a čije je suci, odvjetnici i drugi pravници, te stručnjaci iz drugih različitih profesija.

U postupku mirenja, po potrebi, može sudjelovati i više od jednog izmiritelja (medijatora) - suizmiritelja.

Izmiritelj (medijator), za razliku od suca u parničnom postupku, ne može donijeti odluku o predmetu spora ako stranke u mirenju ne postignu nagodbu.

Koji sporovi su najpogodniji za postupak mirenja (medijacije)?

Vrsta spora u pravilu ne određuje izgleda za uspješno mirenje (medijaciju), već su za uspjeh u mirenju ključni stavovi i shvaćanje stranaka - njihova spremnost riješiti spor na ovaj za njih najpovoljniji način.

Kako se pokreće postupak mirenja (medijacije)?

Postupak mirenja (medijacije) pokreće se na prijedlog jedne stranke, koji prihvati protivna stranka, zatim na zajednički prijedlog stranaka ili na prijedlog raspravnog suca, iznesen strankama tijekom parničnog postupka ako ga prihvate stranke.

Zašto mirenje (medijacija) za stranke predstavlja najpogodniji način rješavanja njihovog spora?

- u mirenju iznose se na vidjelo svi detalji spora, a ne samo njihova pravna interpretacija,
- tijekom mirenja stranke zadržavaju kontrolu nad postupkom i mogu ga prekinuti u svakom trenutku,
- mirenje umanjuje mogućnost sukobljavanja između stranaka i njihovih punomoćnika,
- tijekom mirenja umanjuje se mogućnost emocionalne frustracije stranaka, koja je pratitelj svakog sporenja, posebno onog u sudskom parničnom postupku,
- u mirenju se utvrđuju interesi stranaka, a ne njihovo pravo,
- postupak mirenja je brz (najčešće završava za samo nekoliko sati ili u jednom danu),
- postupak mirenja pred sudom je besplatan,
- nagodba od zajedničkog interesa, postignuta mirenjem, daje manje povoda za njezino osporavanje,
- mirenje završava nagodbom koju stranke dobrovoljno izvršavaju, što isključuje potrebu za dugotrajnim i skupim ovršnim postupkom.

Prednosti mirenja (medijacije) u odnosu na sudski parnični postupak

- sudski postupak je javan, a postupak mirenja tajn (sve izneseno tijekom postupka mirenja ostaje povjerljivo i ne može se upotrijebiti u ili izvan parničnog postupka),
- sudski postupak je strog i formalan, a postupak mirenja neformalan i elastičan, te se odvija u ugodnom ambijentu i ozračju,
- u sudskom postupku stranke sebe i suca uvjeravaju u svoj pravni položaj na temelju zakona, a u postupku mirenja važni su interesi stranaka, a ne utemeljenost njihovih zahtjeva na zakonu,
- u sudskom postupku sudac umjesto stranaka donosi odluku o njihovu sporu, a u postupku mirenja o vlastitom sporu odlučuju same stranke (vlastito rješenje spora),
- sudska odluka stvara pobjednika i gubitnika i često je njome nezadovoljna i stranka koja je uspjela u sporu, a u postupku mirenja obje su stranke pobjednici jer su postigle nagodbu od obostranog interesa,
- uspjeh stranaka u parničnom postupku je neizvjestan, a nagodba u mirenju za stranke isključuje rizik moguće nepovoljne sudske odluke,
- sudskom presudom narušavaju se i onako poremećeni odnosi između stranaka u sporu, a nagodba u postupku mirenja sve sudionike čini zadovoljnim i omogućuje zadržavanje njihovih dobrih odnosa u budućnosti,
- sudski postupak je dugotrajan i skup, a postupak mirenja je iznimno brz i besplatan.

Kakve su posljedice neuspješnog postupka mirenja (medijacije)?

Stranke ne mogu trpjeti pravne posljedice zbog neuspjeha u postizanju nagodbe u postupku mirenja. Upravo suprotno, one imaju veliku korist i od neuspjelog mirenja. Ovo stoga što stranke u ugodnom ozračju tijekom mirenja mogu znatno unaprijediti svoju ranije potpuno prekinutu komunikaciju i pri tome približiti svoje ranije oštro suprotstavljene stavove. Posljedica je završetak njihove nastavljene parnice već nakon samo nekoliko ročišta.

U suradnji s Ministarstvom pravosuđa Republike Hrvatske započeo je Pilot projekt - „Mirenje pri sudovima“, kojim se prvi put u Republici Hrvatskoj strankama u sporu na hrvatskim sudovima, usluga rješavanja njihovih sporova na za njih pogodniji, brži i jeftiniji način. Ako i vi želite riješiti svoj spor na ovaj i za vas najpogodniji način - **MIRENJE** (medijacijom), možete se za sve potrebne obavijesti obratiti:

TRGOVAČKI SUD U ZAGREBU

tel: 01/48-97-287

fax: 01/49-20-871

e-mail: trgovacki-sud-zg@zg.t-com.hr

OPĆINSKI SUD U BJELOVARU tel: 043/274-111 i 043/241-629

fax: 043/274-151 e-mail: opcinski.sud@bj.t-com.hr

OPĆINSKI SUD U OSIJEKU

tel: 031/228-447

fax: 031/202-419

e-mail: mir@ossud.pravosudje.hr

OPĆINSKI SUD U RIJECI

tel: 051/355-660

fax: 051/213-110

e-mail: uredps@risud.pravosudje.hr

OPĆINSKI SUD U SLAVONSKOM BRODU

tel: 035/217-422

fax: 035/410-296

e-mail: opcinski-sud.sb@sb.t-com.hr

7_11_06_SUDSKI PRIRUCNIK_2007.

OPĆINSKI SUD U VARAŽDINU

tel: 042/401-831 i 042/401-832

fax: 042/312-563

e-mail: opcinski-sud@vz.t-com.hr

OPĆINSKI SUD U VUKOVARU

tel: 032/455-601 i 032/455-607

fax: 032/455-613

e-mail: opcinski.sud.vukovar@vk.htnet.hr

OPĆINSKI SUD U ZADRU tel: 023/214-340 fax: 023/213-

196 e-mail: opcinski@inet.hr

OPĆINSKI SUD U ZAGREBU

tel: 01/61-26-639

fax: 01/61-26-647

e-mail: mirenje@zg-opcinskisud.hr